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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Turgut Koyuncu, İzmir Buca Kırıklar 1 Nolu F Tipi
Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde kalıyorum. 1995 yılında Devlet Güvenlik Mahkemelerinde

yargılanarak müebbet hapis cezası aldım. 5 farklı kronik hastalıktan dolayı tedavi görüyorum.
Kaldığım bu cezaevine 18.08.2023 tarihinde Adalet Bakanlığı kararıyla tedavi amacıyla sevk
edildim. 11 Nisan 2025 tarihinde 30 yıllık süreyi doldurarak koşullu salıverilme hakkını elde

ettim. 7 Nisan 2025 tarihinde cezaevi idare ve gözlem kuruluna çıkanidım, ancak kurul koşullu
salıverilme hakkımı elimden alarak 30 yıllık cezama 9 ay daha ekleyip tahliyemi 11.01.2026
tarihine erteledi. Yakalandığım ve ceza aldığım tarih ile adı geçen kurulun kuruluş ve işleyiş
tarihi arasında zaman farkı var. Yani yargılandığım ve ceza aldığım yasa ile şu an tarafıma
uygulanan yasalar farklı. Bu durumda olan başka arkadaşlarımız da var.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Eğer bu iddialar doğruysa 1995 yılında müebbet hapis cezası almış olan Turgut Koyuncu

isimli hükümlü, 30 yıllık infaz süresini doldurmasına rağmen neden koşullu salıverilmemiştir?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Cezaevi İdare ve Gözlem Kurulu tarafından, 30 yıllık süresini

doldurmuş olan bir mahkûmun tahliyesinin 9 ay ertelenmesinin yasal dayanağı nedir?

3) Müebbet hapis cezası almış bir kişinin cezaevindeki iyi hali değerlendirilerek tahliye

edilmesinin önüne geçen gözlem kurulu kararları hangi objektif kriterlere dayanmaktadır?

4) Turgut Koyuncu gibi, gözlem kurulu kararlarıyla tahliyesi ertelenen hükümlü sayısı kaçtır?

Bu hükümlülerin kaçı 30 yılı aşkın süredir cezaevindedir?

5) Gözlem ve değerlendirme kurullarının sübjektif değerlendirme yaptığı ve infaz rejimini fiilen

ağırlaştırdığına dair kamuoyundaki endişelere karşı Adalet Bakanlığı herhangi bir denetim veya

reform çalışması yürütmekte midir?
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